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N.B. : On demande d’effectuer les calculs proposés sur une (ou plusieurs) feuilles de calculs Excel, de répondre sur la présente feuille aux questions posées et de regrouper l’ensemble des 5 figures réalisées sur une feuille Excel particulière qui sera imprimée à la fin de l’épreuve. 

1. (2 point) Les données ci-dessous représentent l’indice des prix de gros en France entre les années 1895 et 1913. Les Saisir dans une feuille Excel en colonne A (intitulée Année) et B (intitulée Indice), entre les lignes 2 et  20. A l’aide de l’assistant graphique, représenter le nuage de points correspondant  et disposer la figure obtenue sur une nouvelle feuille dans la plage A-C, 1-16. 

	Année
	Indice
	Année
	Indice

	1895
	85
	1905
	98

	1896
	82
	1906
	104

	1897
	83
	1907
	109

	1898
	86
	1908
	101

	1899
	93
	1909
	101

	1900
	99
	1910
	108

	1901
	95
	1911
	113

	1902
	94
	1912
	118

	1903
	96
	1913
	116

	1904
	94
	
	


2. (2 points) Rendre active la  figure représentant le nuage de points, puis, en cliquant sur le bouton Graphique de la barre de menu, ajouter une courbe de tendance que vous choisirez linéaire ; choisissez, en cochant les deux cases correspondantes sous l’onglet Options, de faire afficher sur le graphique l’équation et le coefficient de détermination (ce coefficient est le carré du coefficient de corrélation linéaire).

Que vous apprend ce coefficient sur la qualité de votre modèle linéaire ?……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. (1 point) Calculer les coordonnées du centre de gravité du nuage et recopier ci dessous les deux valeurs trouvées:

 ………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………….

Ce point appartient-il à la droite ? …………………………………………………………..

4. (2 points) En utilisant la droite, faire une prévision pour les années 1914 et 1915 :…...

………………………………………………………………………………………………

5. (3 points) Calculer en colonne C (intitulée Lissage2) la série des indices lissée à l’ordre 2 (formule (B3+B2)/2  en C3 , recopiée en dessous). Faites de même en colonne D (intitulée Lissage 3) pour la série des indices lissée à l’ordre 3.  Représenter, à l’aide de l’assistant graphique les 3 séries (Indices, Lissage2 et Lissage3) en prenant soin de bien faire figurer les années en abscisse, de soigner la légende et de restreindre la plage de valeurs de y entre 80 ,et 120. On disposera le graphique à coté de celui de la question 1, dans la plage D-G, 1-16. 

Les deux séries lissée ont des valeurs pour l’année 1907 inférieures à celle de la série originale. Est-ce le cas pour toutes les années ? Pourquoi ? ………………………………..

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

6. (2 points) Pour chacune des trois précédentes, calculer l’écart type. Qu’obtenez-vous ? Commentez. ……………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

7. (2 points) A l’aide de la formule ALEA(), recopiée vers le bas, simuler dans une nouvelle colonne un échantillon de 1000 nombres aléatoires de loi uniforme sur l’intervalle  [0,1] et dans la colonne suivante la série 0,1 ;0,2 ;…. ;0,9 ;1, puis tracer au moyen de l’Utilitaire d’Analyse, l’histogramme de cet échantillon uniforme en utilisant ce découpage en 10 classes ; on placera cet histogramme en dessous des deux figures obtenues précédemment sur la plage A-E, 16-30. Calculer moyenne et écart type de votre échantillon. Combien trouvez-vous ? Est-ce normal ? …………………………………………………………

…………………..…………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………..

8. (3 points) Dans une nouvelle colonne, simuler un autre échantillon de loi uniforme, sur l’intervalle [2,5] cette fois et faite un choix adapté de classes. Tracer au moyen de l’Utilitaire d’Analyse, l’histogramme de cet échantillon uniforme en choisissant cette fois d’afficher les fréquences cumulées. Indiquer quelle classe a la fréquence maximale et quelle classe a la fréquence minimale :……………………………………

…………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………….. 

9. (3 points) Dans une nouvelle colonne, simuler un nouvel échantillon de 1000 nombres aléatoires de loi de Bernoulli, de paramètre p=0,4 en tracer l’histogramme et le disposer, ainsi que le précédent sous les trois premiers graphiques en plage B-F, 30-45 et 45-56 respectivement. Quelle est la valeur ^p de p calculée sur cet échantillon ? Commentez……………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………. 

